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bb 1o rádiózenekari hangversenyek a zeneakadémián - koncertek 
a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében

1975. január 12.1 nn/tm-ju hi -ez

az idei zenei évad számos jelentős rádiós hangversenyt 
tartogat a komoly muzsika híveinek, a magyar rádió és tele- 
vizió szimfonikus zenekara öt ifjúsági hangversenyből álló

a zeneakadémián. az első est mü-
rjog

sorozatot tart január 16-tól
során, amelyet kórod! andrás vezényel9 verd! requiemje hangzik 

a január 30-i koncert műsorát csehszlovák szerzők müveiből 
válogatták , smetana, dvorzsák és flosmann egy-egy kompozlció- 
ja csendül fel Sándor jános vezényletével, a február 13-1 
szovjet est karmaestere pál tamás, szólistája bálint mária 
hegedűművész. itt prokof jev g-moll hegedűversenyét és soszta- 
kovics xo szimfóniáját játsszák a muzsikusok, a február 27-1 
francia est műsorán chabrler, franck, ravel és debussy egy- 
egy szerzeménye szerepet lehel györgy vezényletével, közremű­
ködik szegedi anikó zongoraművész. v.'gUL a március 12-1 prog­
ram teljes egészében magyar szerzők müveit vonultatja fel.

Ural szvitje, Liszt: esz-dur zongoraversenye, 
antal István, és bartók: zene huros, - ütőhangszerekre 

és cselesztára című müve hangzik el.

el.
Vöt

II

szab ferenc: 
szólista:

január közepétől ugyancsak öt hangversenyből álló sorozat­
ra válthatók bérletek, a rádiózenekar Schubert és mahier muvei- 
bőt szólaltat meg néhányat, a délelőtti hangversenyek karmeste­
rei Lukács ervin. fischer ádám, erdélyi miklős = lehet gyorgy 
és oberfrank gézé. a szólisták pedlq szlrmay márta, andor éva 
és gáti István„ / ének/ jandó jenő / zongora/, valamint a 
gyár rádió és televízió énekkara és gyermekkórusa sapszon ferenc, 
illetve csányi László vezényletével.
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február. 7-től szombat délutáni hangversenyeket rendez­
nek a rádió.stúdióiban, ahol budapesti és vidéki zenekarok 
adnak Ízelítőt tudásukbóL«,.a február 7 i.-.koncerten a budapesti 
máv szlmfónlkus zenekar áll dobogóra, Lukács mlklós oirigalása- 
val. a február 21-1 hangversenyen a kecskeméti szlmfónlkus ^e- 
nekar vendégszerepel a rádióban, vezényel: kemény endre*

március 6-án a miskolci szlmfónlkus zenekart Látja vendé­
gül a rádió, március 20-án pedig a pécsi fllharmónikusokat,az 
előbbit mura páter, az utóbbit breitner tamás vezényli, /mti/

“e”

1. folyt./-jubb 1. // rádiózenekari deák ferenc söjtöri szülőházátbb 2 helyreállitottták

1975c január 12.vid/fm-ju hgy

a söjtöri községi tanács és az országos műemléki félti- 
gyelőség közös erőből helyreállította deák ferenc szülő- 
házát - a reformkori politikus halálának 100° évfordulójára, az 
egy emeletes barokk udvarház klvül-belUl visszanyerte régi 
pompáját = a január 2 -i évforduló alkalmából a község kul­
turális központjává avatják a deák-házat. falai között a , 
falu Lakóinak művelődését és szórakozását szolgáló helyisege- 
ket rendeznek be, s ott kap helyet a községi könyvtár is. a 
tizennyolcadik század második felében épült udvarházban de^K- 
emlékeket is elhelyeznek.

a deák-centenáriumra ugyancsak az országos műemléki 
felügyelődés helyreállította a deák-család sírboltját magában 
foglaló kehidai temetőkápolnát, a xiii. században emelt román 
stilusu kis templom a kor építészetének egyik Legszebb em­
léke. /mti/

“ o

a kiskun muzeumköntösbenbb 3. uj 9 99 9

1975° január 12.vid/fm-ju hgy

kiskuntélégyházán befejezték a kiskun muzeum patinás 
épületeinek felújítását, uj ,, köntöst,, kapott a főépület, 
az országos börtönügyi múzeumépület, valamint a hátsó udvar- 
ba 13 éve beépített 116 éves kiskunsági szélmalom, a mu-, , 
zeum a felújítás idején is fogadta a Látogatókat.állandó es 
időszaki kiállításait a múlt évben is több mint tizenötezren 
tekintették meg. a megfiatalodott öreg muzeum idei első kiálli- 
tását a kecskeméten élű pálfy gusztáv szobrászművész alkotásai- 
bóL nyitja február 8-án. /mti/
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E1c foLytc/-ju ibb 4, / a dohányü Ltetvényekre

a nyersanyag-bázis biztosítására 1976-ban 17.500 hektáron 
termelnek majd dohányt a gazdaságok, - amennyiben realizálódik 
a dohányipari vállalatok szerződéskötési előirányzata, a termő- 
terű letet az ötödik ötéves terv időszakának végéig 19.000 hek­
tárra növelik, /mti/

bb 4. a dohányültetvényekre is bevonulnak a gépek - idén jöve- 
delmezőbb a termelés

1975. január 12. lm1 jf/gg-ju ie la

1976-ban a dohánytermész fellendülésére Lehet számítani, 
annak eredményeként-, -hogy a gazdaságok idén a tavalyinál ked- 
vezőbb anyagi feltételek mellett foglalkozhatnak ezzel az ipari 
növénnyel - mondották a dohányipari vállalatok trösztjénél az 
mti munkatársának, a megváltozott - a termelők számára elő­
nyösebb - felvásárlási ár és a kiemelt gépvásárlási támogatás 
nyomán a növénytermesztésnek az az ágazata, hosszú évek stagná­
lása után, várhatóan fejlődésnek indul, s az ötödik ötéves terv 
időszakában ez a tendencia tartósnak bizonyul majd. remény van 
arra, hogy a kedvezőbb közgazdasági feltételeket kihasználva a 
termelők mindinkább kielégítik majd az ipar igényeit, s ilymó- 
don a. dohá 'yimportot is csökkenteni Lehet.

az elmuli évben, bár a korábbi időszakhoz képest némi fej­
lődés már volt a termelésben, a belföldi fogyasztás árualapját 
nem sikerült megtermelni, ahhoz ugyanis, hogy az ipar kielé­
gítse az igényeket, Legalább 24.000 tonna dohányt kell évente 
felvásárolnia, s ez az előirányzat 1975-ben nem realizálódott, 
ehhez a tavalyinál nagyobb termőterületre van szükség, és fő- 
ként arra, hogy a termésátlagokat a gazdaságok nagyobb mértékben 
növeljék, az egységnyi területre eső hozamok fokozása a ter­
melőktől nagyobb anyagi erőfeszítést igényel, éppen ebben a, 
tekintetben segít a gazdálkodóknak az 1976. évi .58,3 százalékos 
felvásárlási áremelés, amely azt jelenti, hogy a dohány mázsá­
jáért a korábbblnál 1200 forinttal többet kapnak a termelők, 
llymődon megtalálják anyagi számításukat.

a felvásárlási árak módosítása azonban - amint erre 
az ipar illetékesei rámutattak - csak félmegoldás Lenne, a 
termelés fejlesztésénél arról átír szabad megfeledkezni, hogy a 
kézi munkaerő csökkenését a technikai színvonal korszerűsítésé­
vel kell ellensúlyozni, ezt segíti a kiemelt állami támogatás, 
amelLyel a gazdaságok célgép-beruházásaikat állami segítséggel 
valósíthatják meg.

m
á
II bb 5. összehangolt tervek alapján ausztria és magyarország te­

rületén is bővítik a Lajta folyó medrét, s megerősítik gátjait

1975 ° január 12.vid/fm-ju hgy #3

az elmúlt tiz évben a Lajta folyó árvizei sok gondot okoz­
tak az osztrák és a magyar vízügyi szerveknek, ez alatt az idő 
alatt ausztria területén háromszor, a magyar részen pedig két­

okoz ott árvizet a szeszélyes viz járású folyó. a két ország

1•VÖ3=*

6fa­ szer
illetékes vízügyi szervei közös megállapodás alapján 19/8-ig 
mindkét ország területén bővítik a folyó medrét és megerősítik 
gátjait, a Lajta jelenlegi gátjait még az első világháború 
után építették ki mindkét ország területén.

t-

8

a munkák az osztrák oldalon még az idén, a magyar oldalon 
pedig 1977-ben kezdődnek meg. a mederbővítést és a töltéserősí­
tést azonban mindkét fél befejezi 1978-ban. mind a fő medret, 
mind a balparti csatornáját olyan méretűre bővítik, hogy másod­
percenként 50-50 köbméter viz biztonságos Levezetésére Legyen 
alkalmas, /mti/

mmle
ak ik

bb 6. jubileumi előadások a vígszínházban
#3bar

1%
1975- január 12.

szerdán játssza 175. alkalommal a vígszínház társula­
ta déry ti bor képzelt riport egy amerikai popfesztiválról cí­
mű müvének zenés változatát. ugyancsak jubileumához közele­
dik a színház másik zenés produkciója is. január 27-én megy 
fel ötvenedszer a függöny a harmincéves vagyok előadásán, /mti/

i nn/tr-ju la

mt

Ia gépek a termőterületnek 1975-ben mintegy egyharmadát
a dohányföldek nagyobb részét még kézi erő- ■5, vállalták el

vei művelték, illetve nem megfelelő, korszerűtlen gépeket al­
kalmaztak, a hazai dohánytermésztésí-gépfejLesztési programot 
most a szolnoki mezőgép vállalat vette kézbe. a gyorsított fej­
lesztéssel máris sikerült kialakítani egy ujtípusu törőgépet, 
amely az egyik, már üzemelő kombájntipusra szerelhető fel „ a 
kísérleteknél bevált a magyar gyártmányú dohányszáritó gép is, 
és tervezik egy fűző- és varrógép-tipus sorozatgyártását.

:* 3 * 1i
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|változatai badacsonyban - többet te-bb 7. régi szőlőfajták u j
olaszrizling és a kéknyelű bb, 8, 

i/ol/zsu/rj ie la

fokozzák a komplett kisüzemek exportját

1976, január 12,/mti/

, .l9]6"ban tovább bővítik az exportra készülő komplett kis-
kozépuzemek ajánlatát a magyar gép- és műszeripari szövet- 

kezetek, az okisz áltat is támogatott elsősorban a fejlődő orszá- 
gok érdeklődésére alapozott célkitűzés jót illeszkedik CA,UI Ll, 

központi terveibe, az elgondolások szerint ebben az évben 20- 
25 féle kisüzem teljes tervdokumentációját ajánlják fel a régi 
es újabb partnereknek, .... y
üzemek gépeit, 
ipar állítja majd elő. 
működés közben mutatnak be
ösztönzi majd a vásárlókedvet, Így elsősorban acélszerkezet-gyár­
tó,vakuumformázó, krétagyártó, és faipari kisüzemet, valamint 
. rádió javító szervizt, továbbá, más szakipari munkákat végző
szolgáltató kisüzemeket ajánlanak,

az exportnövelő tervek megvalósítására a szövetkezetek egész 
x°ra_vallalkozotto a részletes tematikát a prizma és a budapesti 
építőanyagipari szövetkezet, valamint a hungarocoop szövetkezeti 
külkereskedelmi vállalat közösen dolgozza ki,

egyébként joggal várnak sikert a fokozott ajánlati munkától, 
mivel a vietnami demokratikus köztársaságban, a jemeni népi de­
mokratikus köztársaságban és nigériában már eredményesen működnek 
olyan kisüzemek, amelyeket ugyancsak magyar ipari szövetkezetek 
exportáltak, ezek közül nem egy közös vezetéssel dolgozik, mint 
ahogy a két fél - a megrendelő és a szállító - közösen részesül

gazdasági eredményeiből, /mti/

rém az

W
1976. január 12.

vid/fm-ju hgyi
V

javításával kívánják a termést növelni.

iiaiiiiE
terméshozam mellett.

IISRI
a fejlődő orszá-

az exportnöv&

a magyar ipari szövetkezetek mintájára alakúit 
eszközeit és egyéb berendezéseit is a szövetkezeti 

a tervek szerint néhány ilyen exportüzemet 
a külföldi érdeklődőknek, ami feltehetően 

igy elsősorban acélszerkézet-gyár-
valamint
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magas
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jobb _ , 
olyan kéknyelű hibriddel 
megtérmékényüles, /mti/

minigyárak^ * 9 ,,
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9, rendelet az elektromos hőfejlesztő készülékek villamos­
energia felhasználásának szabályozásáról

i/sb/tm/rj hgy

bb.
«== D

-v

$3
4 i
K

1976. január 12.I
3
a a villamosenergia gazdaságos elosztását és felhasználását cé­

lozza a nehézipari miniszter u j rendetete, amely az elektromos hő­
fejlesztő készülékek áramfelhasználását szabályozza, az energia­
szolgáltatás gazdaságosságát jelentősen javítja, ha a napi áram- 
fogyasztásban egyenletesebben osztják meg a hálózat, az erőmüvek tét3- 
bélését, ezzel a módszerrel felesleges beruházásoktól lehet megkíméld 
népgazdaságunkat, hiszen a napi csúcsidőszakban az áramellátási <pr 
teljesítmény minden egy kilowattos növeléséhez mintegy 50000 fo­
rint értékű erőművi és hálózatfejlesztési beruházásra Lenne szük­
ség .
/folyt.köv./
7.55 rj
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a veszettség elleni védőoltás nem veszélytelen, nem ritkán bénu- 
al jár, ezert a védőoltásokat az egészségügyi hatóságok csak 
r hajtj k vegre, ha ezzel nagyobb veszélyt tudnak megelőzni.

arra hívja fel a figyelmet,hogy a talált, vagy 
tt vadat - anélkül, hogy hozzányúlnának - a terüteti- 

hnox, áLLatrovsnak kell jelenteni, aki majd gondoskodik 
arról, hogy az állategészségügyi laboratórium megállapítsa 
állat veszett-e vagy nem „ /mti/

leg

azt, hogyi

e Lleni

eí|Nö!I1eIE:SíI1:íí;|-;Főz is, amire szombathely határában több példa is akadt, 
minden könnyen elejthető állat, 
egy szelíd állat

gyanús
ha egy vadállat megszelídül, vagy 

veszettségre gyanús.megvadu l9 9 9)9

vid/fm/r j hgy
1976. január 12.

bb. 10= országos cipőipari börze martfűn 

vid/fm/rj hgy
1976. január 12=
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sEESE jSSpirssaL-r
hogy meghívást kapnak a bőrgyárak, 
viselői is. a börze idején - 
- folytatnak tárgyalásokat 
szerűség biztosításáról.

újdonsága lesz a börzének 
az anyagszállitó vállalatok kép- 

a kereskedelmi üzletkötések alapján 
a cipőgyártás anyagellátásáról, a terv-

8.12 rj — 9 =”
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%1= folyt =/r jbb. 9. /rendelet

ezért a rendelet kimondja, hogy a helyiségfütést szolgáló villa­
mos hőtároló berendezés, hőtároló kályha elektromos fűtőtestét 
kizárólag éjszaka és napközben pedig csak a meghatározott kis ter­
helésű időszakban szabad bekapcsolni az elektromos hálózatba, 
ugyanakkor előírja az áramszolgáltató vállalatoknak, hogy azokban 
a körezetekben, amelyekben az időprogram szerinti kapcsolás táv­
vezérlésének műszaki feltételei megvannak, naponta legalább tíz­
órás felfutást kell lehetővé tenni a hőtároló kályháknál, mégpedig 
legalább két órát a déli, koradélutáni, a további nyolc órát pe­
dig az éjszakai időszakban.

előírja a rendelet, hogy kizárólag a csúcsidőszakon kívüli 
napszakban szabad a hálózatra kapcsolni az 50 Literes, vagy annál 
nagyobb ürtartalmu hőtároló villamos vízmelegítő berendezést, és 
a helyiség^ütést szolgáló két kilowattts futóteljesítménynél nagyobb 
hőfejlesztő készüléket, még akkor is, ha ez a készülék kisebb fü- 
tőteljesitményü fokozatra is kapcsolható, ugyancsak ebbe a kategóriá­
ba tartozik a vi llamosfütésüre átalakított hagyományos cserépkályha, 
és a hőtárolós kályha esetleges tartózékaként a direkt fűtőberende­
zés is. az intézkedések szerint elsősorban a rendelet hatálybalépé­
se óta felszerelt 50 Literes, vagy annál nagyobb hőtároló villamos 
vízmelegítő berendezéseknél és a két kilowattosnál nagyobb hőfej Lesz- 
tő készülékeknél kell érvényesíteni a rendelkezés előírásait.

a rendelet intézkedik arról is, hogy a továbbiakban a lakóte­
lepeken sütés-főzés, vízmelegítés és hetyiségfütés céljára csak 
külön engedély alapján szabad villamosenergia felhasználást tervez­
ni, illetve ilyen házgyári lakástipusokat kialakítani. ugyancsak 
engedélyt kell kérni az állami energetikai és energiabiztonságtech­
nikai felügyelettől a 30 kilowattos, vagy annál nagyobb fűtőtel­
jesítményű hőfejlesztő készülék tervezésénél, megrendelésénél és 
üzembehelyezésénél, az ilyen régebbi készülékeket - amelyekre a fel­
használóknak korábban a jogszabályok szerint nem keltett engedélyt 
kérni, - továbbra is működtethetik, de a nyilvántartás érdekében 
ámcius végéig be kell jelenteni az energiafelügyeleti hatóság­
nak.
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a rendelet a kihirdetéssel hatályba Lépett, /mti/
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bb 13, tető alatt a nagykanizsai 20 000 négyzetméteres bútor- 
raktár

bb„ 11. félidőnél a borsodi vegyi kombinát 

vid/fm/rj hgy
pvc-uzemének építése 

1976c január 12.
I

1976. január 12.vid/fm/pg gy - >.<e>>

k
#Is

á'M félidőnél

szül el.

» s 9 9 a butorértékesitő nagykereskedelmi vállalat és a zala 
megyei iparcikk kereskedelmi vállalat közös erőből 20 000 
négyzetméter alapterületű butorraktárat épített nagyka- 
nizsán. a hatalmas tranzi±raktárból látják el a dunán­
túli áruházakat és bútorüzleteket, a már tető alá került 
raktár egyrészében nagy alapterületű, áruház-nagyságu eláru- 
sitó teret rendez be a zalaíparker. a dunántul Legnagyobb bu- 
torraktára és egyben áruháza 1976-ban nyílik meg./mti/

a hónap alatt ké- I
I
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I fc'f
a fejlődő országok közül Irak Lett a bábolnai 

mezőgazdasági kombinát Legnagyobb vevője
bb 14.

Is
1976. január 12.vid/fm/pg hgy

!

m
6 L— Irak azok közé a fejlődő országok közé tartozik. ahová 

az elsők között exportált a bábolnai mezőgazdasági kombinát, 
hires tetra baromfitenyészetéből az első szállítmányokat 1969- 
ben küldte ki, és a múlt év végéig évről-évre emelkedő érték­
ben összesen 8 millió dollár értékű keltetőtojást, naposcsibét 
és előnevelt jércét vittek ki különrepülőgépekkel az iraki 
baromfitelepekre.

■ 1

iliiiliism iteS

m

m

a napokban újabb szerződést kötöttek a bábolnaiak az iraki 
general voutry company céggel, ezzel öt miliő dollárra emelkedett 
az 1976-ra Lekötött iraki baromfiexportjuk értéke.

a kombinát sweiraban már átadta az első bábolnai rendszerű 
nagy tojótelepet, az idén ,,kulcsrakészen,, adja át a másik 
kilenc ugyanilyen nagyságú, egyenként évi 70 millió étkezési 
tojást adó telepet, az istállóelemeket bábolnán készítik, 
az iraki építkezéseket pedig bábolnai szakemberek irányítják.

az istállók és a baromfiexport együttes értékének figyelem­
be vételével Irak lett a fejlődő országok közül bábolna leg­
nagyobb vevője c/mt1/

EállEÍ|IIÍS:p4E=S£E
építik beo jeleni g már mintegy négyszáz 
és berendezés van a helyszínen, a még hl 
folyamatosan szállítják kazincbarclkára.

m
#
z
lé,

ebbenS3

! 4^5r,

1
az 1977= októberében elkészülő mü 

százötvenezer tonna poliviniIklórid 
t állít majd elő. /mti/
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bb 17c

gk/pg

rendőrségi hírek folyt/pgbb 17o / rendőrségi

a soproni gysev-vasutáLLomás területén hraskó 
sándor 33 éves kocsirendező, sopronkövesdi Rákost teherszerel- 
vény összeállítása közben az egyik vagon ellcrte, miközben olyan 
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a vizsgálat folya­
matban van./mti/

4-ez 1976, január 12./■••-I;

mosonmagyaróvár határában radosav novakovics 35 éves 
gépkocsivezető jugoszláv állampolgár személygépkocsijával 
szabalytalan előzés közben áttért a bal oldalra és össze­
ütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépko­
csival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője 
a helyszínen meghalt , feleségét életveszélyes és még 
családtagját könnyű sérüléssel szállították kórházba.

M 9

:#V :p %egy utast,Mi bb 18. mézeskalács-készítő hagyatéka a déri múzeumban

1976. január 12.
smm

debrecen belterületén bánd! beralanné 32 éves adminiszt­
rátor, helyi lakos személygépkocsijávan a síkos utón meg­
csúszott és fának ütközött.a baleset következtében a vele u- 
.azó gyermekei közül a 9 éves anikó olyan súlyosan megsérült
kö'nyu sérüléssel szIm^tS/kérhizba!0^ SUty°5’ bár'dlnét

vid/ká/pg -ez

a debreceni déri muzem szakemberei megkezdték a nemrégiben 
elhunyt kerékgyártó sándor mézeskalácsos hagyatékának szám­

bavételét. az ezerötszáz darabból álló ritka gyüjtményt a 
mézeskalácsos végrendeletében a múzeumra hagyta, debrecenben 
a Leghíresebb mézeskalács kézsitő dinasztia volt a kerékgyártó 
család, s kerékgyártó Sándornak már a dédapja is ezt a mes­
terséget folytatta, több mint kétszáz recept alapján készítette 
fél évszázadon át a hajdúsági különlegességeket a nagyhírű mes­
ter. maga faragta a különböző figurákhoz az úgynevezett ütő­
fákat. rendkívüli szaktudását nemcsak a vásárlók ismerték el, 
ez jutott kifejezésre a több mint száz oklevélben és kitün­
tetésben is. a felújított déri múzeumban a jövő esztendőben mutat­
ják be kerékgyártó sándor mézeskalácsos hagyatékának legszebb 
darabjait./mti/
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10.02/pg m-12-I bb 19. országos idegenforgalmi tanfolyamok győrött

1976. január 12.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal szervezésé­
ben januárban több országos idegenforgalmi tanfolyam színhelye 
lesz győr. a nemzetközi jegykiadási tanfolyam hétfőn kezdődött, 
11 megye idegenforgalmi szakembereinek részvételével, két tan­
folyam - a bankszolgálati és a belföldi jegy kiadási -már befe­
jeződött. az elsőn, 16, a másodikon pedig 7 megyéből érkezett 
szakemberek vettek részt, a továbbiakban propagandista és üdü­
lőszolgálat' tanfolyamot rendeznek, s győr lesz a színhelye a 
megyei idegi forgalmi hivatalvezetőt és a kirendeltségvezetők 
országos találkozójának is./mti/
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bb 22. magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások

i/kf/zsu/ie/pg -ez

sz.me szemicsev szovjet kereskedelmi miniszterhelyettes 
vezetésével hétfőn küldöttség érkezett budapestre a magyar- 
szovjet belkereskedelmi állandó munkacsoport vii. ölesére, a 
szovjet delegáció a belkereskedelmi minisztériumban tárgyal az 
1976. évi választékcsere és tudományos-műszaki együttműkö­
dés:' időszerű kérdéseiről is. /mti/

1976. január 12. :
tj

speciális födémé lem gyártó üzem épül Szolnokon

1976. január 12.

bb 20. iIKr-1-
vid/kz/pg -ez

f <V|
a beton- és vasbetonipari müvek szolnoki gyárában, a 

span-deszk amerikai cégtől vásárolt Llcenc alapján, speciális 
födémelem gyártó üzem építését kezdte meg a Szolnok megyei 
állami építőipari vállalat, a 74 millió forintos , gyorsított 
ütemű beruházás kivitelezését a tervek szerint szemptember 30- 
ra fejezik be. az uj üzem, amelyhez külön kiszolgáló beton­
gyár is tartozik, évente 200 ezer négyzetméter aluL-felüt 
sík, takaréküreges födémelemeket gyárt.
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taneszközellátási helyzet a fővárosi iskolákban - népi%

bb 23.
ellenőrzési vizsgálat tapasztalataia gyártási technológia eltér a hagyományostól, hazánkban 

eddig csupán hat méter nyolcvan centi fesztávolságú födémeleme­
ket gyártottak, az uj technológiával akár 18 méter fesztávú 
elem is készitheztő, igy ipari üzemek és lakások építéséhez 
egyaránt felhasználható.^ korszerűen jzépesitett üzemben egy 
műszakban csupán nyolc munkás dolgoz ne.7

--r.'

1976, január 12.i/bc/gk/h i/p g

országos vizsgálat keretében méri fel a népi ellenőrzés 
hogyan, vannak ellátva taneszközökkel az általános iskolák, e 
vizsgálat keretében többi között a budapesti tapasztalatok­
ról tárgyalt hétfői ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság, 
a felmérés célja annak megállapítása volt, hogy az mszmp kb 
1972 júniusi "lT* határozatának végrehajtásához,
az oktató-nevelő munka eredményességéhez szükséges taneszközö­
ket milyen módon biztosítják az iskolák számára az intézményeket

rendelkezésre álló eszközök megfelelnek-e
-e az

-ez
SS'-
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a beruházók exportra is számítanak = /mti/
— o

bb 21. magyar munkaügyi küldöttség 

ei/zsu/pg -ez

karakas László, miniszter vezetésével munkaügyi küldöttség 
utazott hétfőn a szovjetunióba és mongóliába.

a küldöttség mongóliában arról tárgyal, hogy milyen segítsé­
get nyújt magyarország mongóLiának a szakmunkások képzésében 
és továbbképzésében, a következő öt évben ugyanis több száz 
mongol állampolgár képzésére kerül sor magyarországon. a szov­
jetunióban a szakoktatási együttműködés további kiszé­
lesítéséről folytatnak megbeszéléseket.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren buda István munka­
ügyi államtitkár búcsúztatta, /mti/

felügyelő tanácsok s a9
1976.' január 12. a ne-a 9
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4 a iuvrosi aLiauanos iskolákban a vizsgált időszakban
a különöző forrásokból2 jelentősen fejlődött a taneszközellátás.

célra előirányzott pénzeszközöket rendeltetésszerűen használ- 180
erre a 
ták fel. \

a vizsgált időszakban a főváros általános iskoláiban a 
taneszközhiány mintegy 77 millió forintot , a szükséges alaPy 
felszerelési eszközállomány csaknem 70 millió forintot tett ki. 
a források felhasználása évenként terv szerint történt,jelen­
leg mintegy 48 millió forint a teljesítés, s a következő két év­
ben 15-15 millió forint ráfordítással biztosítják az álta­
lános iskolák megfelelő eszközellátását.

mií;r -■

— 14 —
-
fi a vizsgált iskoláknál tevő taneszközök alkalmasak az 

oktatás hatékonyságának emelésére, lmn 1(_fcW___ ____a_____ _________ , megfelelnek a tantér^
vi előírások követelményeinek, azonban az oktatás fejlődésé­
vel folyamatosan korszerűsítésre, módosításra szőrű Inak. a 
minőaéyi a sokoldalúbb felhasználás Lehetőségei
mind nagyobb igényként jelentkeznek a taneszközökkel szemben, 
/folyt, köv./

12.00/pg m
minőségi követelmények
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1folyt/pg bb» 25° idő járásjelentésbb. 22. / taneszközellátási

a pedagógusok szükségesnek tartják a szemléltető eszközöket és 
fel is használják az oktatásban, a hatékonyabb ismeretbővítés,
- átadás Lehetőségei különösen megnőttek az audiovizuális esz­
közök megjelenésével, ezek hatásosabb felhasználását ma még 
gátolja, hogy az iskolák nem rendelkeznek olyan helyiségekkel, 
amelyek a szaktantermi oktatást biztosítanák, az uj, közel­
múltban Létesített iskolák feltételei kedvezőbbek ebből a 
pontból, helyhiány miatt az eszközök tárolása, elhelyezése nem 
megoldott, különösen a felsőtagozatos osztályok taneszközeinek 
tekintetében.

y:;. ■' 1976. január 12.

jelenti január 12-én hétfőn 13 órakor:
rj -ez

Ej

a meteorológiai intézet 

szeles, enyhe idő
Í

34*%
szem- idő járás.

iHBBil-
Wt

'C5í:

p
m

Sí az eszközök jobb kihasználását akadályozza, hogy nem áll 
rendelkezésre elegendő javítási és szervizkapacitás, az eddigi 
kezdeményezések kevésnek bizonyultak a javítási igények kielé­
gítésére. ugyanakkor gondot jelent a pedagógusok oktatástechnikai 
ismereteinek hiánya az audiovizuális eszközök kezelésénél, sürgetik 
taneszközök kezelésével kapcsolatos továbbképzés rendszeresebbé 

tételét.

m

Sí

ti’
1

lElpilpiF

y^-EiSrs^-iSlhELÍiEssE::11'
más 761 mm, alig változik.

IBS
az

a vizsgált iskolákban évente jelentős összeget - 10-jtp ezer 
forintot -fordítanak könyvbeszerzésre, a könyvtárak a könyvek 
hasznos segítői az oktatásnak: mind a pedagógusok, m nd a tanulók 
rendszeresen igénybe veszik azokat.

E
leg-

ma
a fővárosimozgalomegy üzem - egy iskola

általános'iskolák nagy segítséget kaptak a
a segítség nyújtás mindenekelőtt épületfenntartásra,állagmegóvás- 
ra irányult, a taneszközök bővítésénél, javításánál és karban­
tartásánál nem kielégítő ez a tevékenység, a vizsgált iskolák 
közül csupán h rom kerületb n tapasztalták , hogy a vattaia­
tok illetve sz cialista bri ádok a meghibásodott eszkozok 
javításával is foglalkoztak egyes iskolákban, az ezzel kap- 
csolatos lehetőségek kihasználására alig történtek kezdeményezé­
sek, holott a feltételek adottak a tartalmasabb és szélesebb 
körű együttműködésre, /mti/

az ,, 1 9 ez

1
-

tiki

várható időjárás kedd estig:

zött, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappala hő 
mérséklet kedden: 5-10 fok között.

/folyt.köv„/

12.40 rj

7 bb 24. dr. szekér gyula moszkvába utazott 

t/kg/gk/ie/pg -ez

■ -7
:/ •4v' '

1976. január 12.

u
-m

m

e, ha-
ahol
kisére-

dr. szekér g ula, a vt-
zánk állandó kgst képviselőj hétfőn moszkvába utazott 
részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának 74. ülésén, 
tében van rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, 
búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. korom 
mihály igazságügyOniniszter, dr. ábrahám kálmán közlekedési- és 
postaügyi minisztériumi államtitkár és dr. gál tivadar, a minisz­
tertanács titkárságának vezetője./mti/
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bb 15, az elhunyt dr. pap tibor egyetemi tanárt

gk/pg

január 15,-én, 
metőben. /mti/

1976. január 12,

csütörtökön 15 órakor temetik a farkasréti te-

bb 16. a magyar vöröskereszt

tr/pg 1976, január 12.

100 ezer-forint értékű gyógyszer-segélyt küldött a palesztin 
vörös félhold társaság részére, /mti/

-ez

bb. 28. pályaválasztási kiállítás nyíregyházán

vid/kz/rj -ez

a szabolcs-szatmár megyei pályaválasztási hetek záróeseménye­
nként hétfőn a nyíregyházi bessenyel györgy tanárképző főiskolán 
nagyszabású pályaválasztási kiállítás nyílt, minden eddiginél 
gazdagabb anyaggal, sokoldalúbban ismerteti azokat a szakmákat, 
amelyekre szakmunkásokat képeznek a megye iskoláiban, a megye ál­
talános és középiskoláiban mintegy tízezer diák fejezi be 
nulmáryait, a kiállítás nekik nyújt segítséget a pályaválasztáshoz, 
az eligazodásukat filmveitések, tanácsadó szolgálat és szakmai 
bemutatók segítik, a fiatalok Látogatásokat tehetnek az üzemek- 
ben is, /mti/

1976. január 12.

e ta-

<2.50 rj - 19
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bb. 25. / időjárásjelentés 

távolabbi kilátások péntek reggelig:

1 = folyt./rj

M
felhőátvonulások, Legfeljebb néhány helyen kisebb eső, fő­

ként az időszak második felében erősödő párásság, enyhe idő. 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2- plusz 3 fok kö­
zött, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3- plusz 8 fok között 
jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 
30 százalékán várható

bgfl

a duna vízállása budapesten: 270 cm.
/mti/

bb. 27. importot helyettesítő kőolaj termékek - túlteljesí­
tették takarékossági vállalásaikat a komárom megyei üzemek

vid/kz/rj -ez

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szaka­
szában a komárom megyei üzemek dolgozói értékes vállalásokat 
tettek az energia és a különféle anyagok ésszerűbb, gazdasá­
gosabb felhasználására, az 1975, évi munkáról készített gyors­
mérlegek azt tanúsítják, hogy a legtöbb helyen túlteljesítették 
a felajánlásokat.

1976. január 12.

JÚ

ímportkiváltás

a komáromi kőolajipari vállalat és a minerálimpex külkel|fes- 
kedelmi vállalat együttesen vállalták, hogy hazai gyártású^olaj­
termékeket kísérleteznek ki a drága és nehezen beszerezhető im­
portáruk pótlására, a külkereskedelmi vállalat rendszeresen tá­
jékoztatja az üzemet arról, hogy milyen ellátási nehézségek ural­
kodnak a külföldi piacokon, milyen termékekből tud kevesebbet be­
szerezni a magyar ipar részére, a friss imförmációk birtokában 
a kőolaj feldolgozó időben felkészülhet az importot helyettesítő 
termékek gyártására, a minerálimpex külföldi adalékanyagokat 
is az üzem rendelkezésére bocsát, együttes munkával több olyan 
termék hazai előállítását oldották meg, amelyeket korábban ki­
zárólag importból lehetett beszerezni, ezek közé tartoznak példá­
ul az uj tipusu fémmegmunkáló olajok, az erőmül turbinákhoz, é%, 
a nagy teljesítményű mezőgazdasági gépekhez szükséges olajfélesre*- 
gek. 1975-ben több mint százmillió forint megtakaritást eredménye­
zett a népgazdaságnak a kkv és a minerálimpex együttműködése. 
ilyen értékű importot tettek feleslegessé az ipari- :é| 
kenőolajok hazai előállításával.
/folyt,köv./

12.45 rj

a kőolaj feldolgozóban9 9 9 9
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heves megye határában megkezdődtek a koratavaszi munkák, 
az enyhe időjárásit kihasználva a megye több pontján feitrá­
gyázzák a őszi gabona vetéseket, hátfőn a légi növény-védelem 
is bekapcsolódott ebbe a fontos munkába, kora reggel egy növény­
védő repülőgép szállt föl tiszanána térségében és egész nap hin­
tette a magasból a tápanyagot az Őszi vetésekre, a légi nöyéwy — 
védelem a hagyományos földi gépeknél Lényegesen gyorsab­

ban oldja meg ezt a fontos feladatot, egyetlen gépből naponta 
mintegy"360 "mázsa műtrágyát szórnak a földekre, 
termelőszövetkezetek területi szövetsége a közeli napokban még 
eqy újabb merev szárnyú repülőgép ,,bevetését,, tervezi, s így 
március végélo mintegy húszezer hektár szántóföldre szórnak mű- ' 
trágyát a földi gépektől sokkal gyorsabban mozgó repülőgépek,/mtl/

a heves megyei

1976, január 12,vld/őkz/pg -ez

bb 31. repülőgépek a hevesi határban

az országos filharmónia és a vas megyei tanács müveLŐdes- 
üavl osztálya január 12-^4 között rendezi az ifjú­
sági bérletsorozat idei első előadásait vas megye középiskolái­
nak, Ipari tanulóinak és az általános iskolásoknak, héttőn szom­
bathelyen a bartók teremben játék és muzsika címmel a középis­
kolásoknak adtak műsort, melyben a szombathelyi szlmfónikus ze- . 
nekar és a filharmónia szólistái Léptek fel. a koncerten játé- & 
kos formában a hallgatókat is bevonták a produkcióba* különbé- * 
zó stílusirányzatokat keltett felismertük, amelyeket a helyszínen 
élőben hallottak* a következő napokban világjáró művészek - zemplén 
korét. szabó anarea, kiss andrás* jancsó adrienne, valamint a 
pachungos együttes - műsorát hallhatják a fiatalok a megyeszék- 
helyen'kivül még kőszegen, sárváron,á járási székhelyeken, s a 
nagyközségekben is,/mtl/

1976, januar 12,vld/kz/pg -ez

játék és muzsika a vasi fiataloknakbb 30.

az üdülőközségbe az év végéig folyamatosan érkeznek az ország
fős üdülőcsoportok, /mtl/minden részéből 40-40

a fenyvesekkel és a szelidgesztenyeerokKel borította hegyek 
Ölén lévő üdülőhely szubalpln klímája különösen Légzőszerv! 
bántalmakban szenvedők utókezelésére alkalmas, de kellemes 
felüdülést, kikapcsolódást nyújt a turistáknak, üdülni vágyó 
vendégeknek eoyaránt. a vadreqényes táj csörgedező, kristály­
tiszta patakjai, erős vastartalmú és meleg kénes forrásai szelik 
át a hegyek Lankáit, s biztos felüdülést biztosítanak a 
festői szépséoü erdők Is,

1976. január 12,

hétfőn megkezdődött az idei csoportos üdültetés vas me­
gye egyik Legkedveltebb kiránduló - és üdülőhelyén, az alpok 
Lábánál fekvő velem községben.

vid/kz/pg -ez

csoportos üdültetés velembenbb 29
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1. folyt./rj

tízmilliós megtakarítás a bányáknál

a tatabányai szénbányáknál elsősorban a villamos energia, 
a benzin és az olaj felhasználásának csökkentésére vezettek be 
különféle intézkedéseket, teljesítménymérő berendezéseket sze­
reltek fel, hogy azonnal intézkedhessenek ha váratlanul és in­
dokolatlanul megnő az energiafogyasztás, a benzin és a 
gázolajfogyasztás csökkentése érdekében u j szállítási rend­
szert dolgoztak ki. számitógépes program segítségével változtatták 
meg a szállítási útvonalat, s Így a korábbinál rövidebb utón 
bonyolítják le az üzemek közötti szállításokat, u j érdekeltségi 
rendszerrel anyagilag jobban ösztönzik a gépkocsivezetőket a ta­
karékosabb üzemanyag gazdálkodásra, rendszeresen mérik a gépkocsikf 
gyasztását, s az indokolatlanul magas fogyasztású jármüveket 
fokozatosan kivonják a forgalomból, mindezek eredményeként az 
elmúlt évben a vállalt ötmillió forint helyett csaknem tizmiLli_j5 
forintértékű villamosenergiát és folyékony energiahordozót taka- 
ritotf4heg a szénbányák dolgozói.

újítással több hulladékpapi

bb. 27. / importot

1UH
m
KB-

%
i
Ihasznosítanak

81
ioJraCt£ouffi vékongpaplrgyár dolgozói a pártkongr&SSZ.V.S tiszte­

letére a többi között az_± vállalták, hogy 1975-ben a korábbinál 40? 
tonnával több hulladékpapirt dolgoznak fel,' hogy ezzel jelen­
tős értékű cellulózt helyettesítsenek a különféle papírok készí­
tésénél. a cellulóz ára ugyanis a tőkés piacokon két-háromszo- 
rosára emelkedett, s ez arra ösztönözte a papírgyári munkásokat, 
hogy sokféle módon takarékoskod janak a drága segédanyaggal, fel­
ajánlásuk teljesítéséhez nagy segítséget jelentett komoróczky 
lérenc hengercsiszoló-vezető újítása, aki úgynevezett tekercsbontó 

célgépet szerkesztett = a félautomata berendezéssel bontják szét a 
gyárba érkező hulladék-papirtekercseket. ezzel nehéz fizikai munkát 
szüntettek meg és több huLladékpapirt hasznosíthatnak, az év vé­
géig - vállalásukat tulaszárnyalva - a hulladékpapir felhasz­
nálásával és más intézkedésekkel 16 millió forint értékű cellu­
lózt takarítottak meg a lábatlant gyárban, /mtl/
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bb# 54• óriás-törőmü a hejőcsabai cementgyár mészkőbányájában 

vid/kz/rj -ez 1976, január 12,

set teszi biztonság ssá. a szerelés ai cementgyár termelé- 
három magyar vállalat vesz

bánya rekonstrukciója is. /mti/

s az» »»

tartozó nagykőmázsa

14.00 rj 23 -

:bb 26. /a belföldi folyt/pg

11, pvc-üzem építése 
köjál felhívása 

13. butorraktár nagykanizsán
Lett babolna Legnagyobb vevője 

15. dr. pap tibor temetése 
a vöröskereszt segélye 
rendőrségi hírek 

1ö. mézeskalács-készítő hagyatéka 
idegenforgalmi tanfolyamok 
födémelem gyártó üzem 
munkaügyíküIdőttség a szu-b 
magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások 
taneszközellátás 
szekér moszkvába utazott

25. időjárás
26, hárjegyzék

12.
14.

16.
17.

20.
21
22
23.
24.

/mti/
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1. folyt./rj

előző ötéves tervben szá-

a vasasszakszervezetbb. 36.

lliSüiili
a gazdasági ha ékony sag ^

~a ésU mu^k aszerv ezésben^még^sok°a^k ihásznál at Lari tartalék.^kö-
számos területen,

, azben, 
üzem
vetkező ötéves tervidőszakban 
cét.

mmm-
gyártó és a koksztermelő kapacitásokat.

■■B

vábbi javítása.
HHH£

vetni.

/folyt.köv./ 

14.30 rj 25 -
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35. a mezőgazdaság v. ötéves tervét tanulmányozzák a szakem- 
tanfolyam gödöllőn

bb.
berek

1976. január 12.vid/gö/rj kz -ez

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a 
terme Lősz övétkéz etek országos tanácsa közös rendezésében hétfőn 
tanfolyam kezdődött a gödöllői agrártudományi egyetemen, a 
tanfolyam célja, hogy résztvevői - a megyei tanácsok osztályve­
zetői, a területi tsz-szövetségek titkárai, az állami gazdaságok 
területi főosztályvezetői, a trösztök és az országos vállalatok 

- összefüggésében is megismerjék a mezőgazdaság, az 
élelmiszeripar, az erdészet, valamint a faipar v. ötéves terve 
sikeres megvalósításának alapvető feltételeit, s egy akarattal,

szolgálják végrehajtását.

vezetői

nyelvenegy »»

a tanfolyam megnyitóján dr. romány pát, mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter összegezte a iv. ötéves terv eredményeit, 
tapasztalatait, s vázolta azokat a tennivalókat, amelyeket a párt 
xi. kongresszusa az ágazat számára meghatározott, szólt az elmúlt 
és a soronlévő öt esztendő fontosabb tendenciáiról, majd ismer­
tette a levonható következtetéseket és az ebből fakadó tenniva­
lókat .

I

ötnapos tanfolyam konzultációval egybekötött előadásain 
az v. ötéves tervvel összefüggésben egyebek között olyan fontos 
témák kerülnek szóba, mint az eszközfelhasználás és hatékonyság 
növelésének módszerei, a vállalatok és szövetkezetek tennivalói, 
a hazai és külkereskedelmi feladatok teljesítése, a közgazdasági 
szabályozórendszer különböző vonásai, valamint a tartalékok foltáré 
sát szolgáló korszerű üzem- és munkaszervezés kérdései, a gödöllői 
tanfolyamot hasonló célú és témájú megyei aktivaértekez letek követi 
majd. /mti/

az

bb. 36. a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése - 
nemes laki tivadar a kohó- és gépipar terveiről

t/sz/gk/rj ie -ez 1976. január 12.

hétfőn a vas- , fém- és villamosenergiái pari dolgozók szak- 
szervezetének központi vezetősége ülést tartott, nemes laki ti­
vadar kohó- és gépipari miniszter tájékoztatott az ágazat v. 
ötéves terve célkitűzéseiről és ez évi feladatairól.

/folyt.köv./
14.20 rj

•i

24

l ' Ví * He

m. ■ : ti: titi

• trJ' "

m

-ti

291
m
ti

m

I
a

»IV

m

m

8
m

líí'-K
líjTs.

L -

-
íi
D

I®

1
a

»

1

*

79m

i I ILw

«

trm

(D
x •

c~
 iQ

0) 0)

X
" r

+

Q
. CD

s£X
k

>•I

4

í : *Í:JÉt
i,:

ti*
*B
i I si,%.4:titir



~ - í '. - - - . >, wmm*
N

- Of

Í.V
14.40/pg

~^7ETEh,V;
pinpppipppmi

AwÉWa, & ■ '*' TiirliiTiifMfiilBii' i i " 4t •_• 4 : '<«*

«?:•>5

#r****
< * G
-Si

1febb» 36. / a vasas szakszervezet 3. folyt./rj

a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatása és a nagy termelékenysé­
gű gépek kapacitásának jobb kihasználása érdekében a munkások egy 
részét a korszerűt len gépekről át kell csoportosítani a korszerű­
ekre. vállalati anyagi Ösztönzéssel elő kell segíteni a nagy 
Vékonyságú gépek műszaki adottságainak jobb kihasználását, kö­
vetkezetesebben kell kiselejtezni a -teljesen 
elavult gépeket.

a miniszter kiemelte, hogy még jelentősek a tartalékok a ren­
delkezésre álló munkaidő kihasználásában, alacsony a teljesítmény­
követelmények alapján dolgozók aránya, ezért minden vállalatnak 
törekedni kell arra, hogy jobb üzemi és munkaszervezéssel a nor­
mában dolgozók aránya a jelenlegi mintegy 40 százalékról 50 szá­
zalékra nőjön, a közeljövő fontos és halaszthatatlan feladatai kö­
zé tartozik a jelenleg magas veszteségidő gyors csökkentése, a 
munkafegyelem megszilárdítása, a kohó- és gépipari minisztérium 
mindezek érdekében normás, időelemző és munkaszervező szakemberek 
tanfolyami képzését kezdi meg még ebben az évben.

a vasas szakszervezet központi vezetősége a miniszteri beszámolt 
után megvitatta, hogy a szakszervezeti szervek és aktivisták mllye 
módon vegyék ki még hatékonyabban részüket a gazdasági feladatok 
végrehajtásából, segítéséből, /mti/

bb. 36. / a vasas szakszervezet2. folyt./rj

nemes laki tivadar ezután arról szólt,hogy ezeket a tervfelada- 
tokat rugalmasabb piaci alkalmazkodással, a minden piacon gaz­
daságosan értékesíthető korszerűbb termékek gyártásának növelésé­
vel kell megvalósítani, számos olyan gépipari vállalat van, ahol 
a megfelelő eszközök és a munkaerő hiánya gátolja a korszerű, 
gazdaságosan is előállítható termékek gyártását, ezért is szük­
séges, hogy a gazdaságtalan termelési folyamatok visszaszorí­
tásával eszközöket és munkaerőt szabadítsanak fel., ». 
nak át dinamikusan fejlesztendő termékek gyártásához, 
fejlesztik a jövőben a fényforrások, a vákuumtechnikai gépek, a 
közúti jármü-réezegységek, a számítástechnikai eszközök 
mint az olaj- és gázvezetékekhez szükséges automatikai és tele­
mechanikai hlrközl©rendszerek előállítását, a belföldi igények 
j#bbkielégitése és a tőkés import helyettesítése érdekében bő- 

n/líÍ majd a kábelek és vezetékek, a vi 1 lamosszerelési anyagok, a 
gördülőcsapágyak és az elektronikus alkatrészek gyártása, az 
v. ötéves tervidőszakban mintegy 13 milliárd forint értékű gaz­
daságtalan termék gyártása megszűnik.

I ff
I
1hií

1
Ül csoportositsa- 

kiemeItens vala-

1 ■m!

ia
ia szelektív iparfejlesztés során fokozatosan megszűnnek 

majd a gazdaságtalanul működő, korszerűt len telephelyek is.
1980-ig a vállalatok több mint 200 olyan kohászati és gépipari tele 
helyet felszámolnak, amely rontja a vállalati hatékonyságot, aka­

dályozza a korszerű üzem- és munkaszervezési módszerek alkalma­
zását és a városfejlesztésnek is útjában ált.

tájékoztatójában a miniszter kitért a hatékonyság növelésé­
nek egyik legfontosabb tényezőjére, a munkaerőhelyzetre is. az 
elmúlt években - mondotta - számos vállalatnál a munkás létszám 
stagnálása, illetve csökkenése mellett nagy mértékben növekedett 
az alkalmazottak Létszáma, az adminisztratív Létszám növeke­
dési üteme eddig lényegesen meghaladta a műszaki területen dol­
gozók Létszámának növekedését, a vállalatok fontos feladata, hogy 
intézkedéseket dolgozzanak ki a felesleges, párhuzamos munkák 
megszüntetésére és az alkalmazotti Létszám csökkentésére, a mun­
kás-alkalmazotti létszámaránynál már az idén 2 százalékos javu­
lást terveznek.

gyakran tapasztalható sok vállalatnál tuIszervezettség is, 
aminek következtében indokolatlanul növekedett a vezetők szá- 
ma, sok esetben csoport- vagy osztályszinten elvégzendő feladatokat 
főosztályi szervezetben látnak el. a vállalatoknak a társadalmi 
szervek segítségével felül kell vizsgálniuk szervezeti felépítésü­
ket, szervezettségi színvonalukat és a szervezeteket a tényleges 
munka tartalmához és mennyiségéhez kell igazítani.
/folyt.köv./

14.40 rj

&

i
PltóR bb 38. kiállítás az ndk budapesti központjában 

t/nni/zsu/sz/pg -ez

hétfőn az ndk budapesti kulturális és tájékoztató köz­
pontjában szeretem - esküvő -házasság címmel nyílt kiállítás, 
a tártat fényképek, régi és mai menyasszonyi ruhák, ékszerek, 
háztartási eszközök felvonultatásával ad képet a házasságkötés­
sel kapcsolatos népi hagyományok továbbéléséről, újabbak kialaku­
lásáról. meg/nyitó beszédet dieter henze a kulturális központ 
igazgatója mondott, a kiállítás január 30-ig tekinthető meg. 
/mti/

mkm
1976. január 12. 'M

m Im
ka

-

1

00
7%

a fővárosi vi/nüvek m
Nyi

bb 39. 

pg -ez

felhí-y-ja a Lakosság figyelmét, hogy cső hálóz at-átalakítási mun­
kálatok miatt nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számol-

allende park lakótelep területén január 13-án 08.00 
előreláthatóan 18.00 óráig, /mti/

3 4.
1976. január 12.m

ni a xi. kér.
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bb 37. szakmai viták - közönség-művész találkozó a magyar 
játékfilmszemlén

vid/kz/pg -ez

hétfőn sűrűsödött a viii. magyar játékfiimszemle program­
ja. kora délelőttöt estig egymást érték az események pécsett, 
továbbá a komlói és a siklósi moziban összesen hét filmet ve­
títettek az 1975-ben elkészült alkotásokból, közöttük volt 
gábor pál: ,,a járvány,, cimü filmjének ősbemutatója.

1976. január 12,

megkezdődtek a szakmai viták is. pécsett, a fegyveres erők 
klubjában délelőtt pándi andrás, a kisz központi bizottságá­
nak kulturális osztály vezetője mondott vitaidnitót ,,az 
elsőfilmes alkotók müveinek világképe,, címmel, a mostani szem­
le egyik érdekessége ugyanis, hogy hat elsőfilmes rendező alko­
tása szerepel a programban.

pándi andrás szerint a filmekből hiányzik a korábbi időkre 
jellemző indulatos szókimondás, míg az elmúlt évtizedben a ma­
gyar film uttörőszerepet vállalt a társadalom fontos kérdé­
seinek feltárásában, ez a hullám is kissé elcsitult, az elő­
adó megítélése szerint a filmművészet elmarad a valóság mozgá­
sához képest, ezért is érthető, hogy a mostani elsőfilmesek 
müveiben a világkép alapvető szerepet kapott a siker fel­
tételei között, a délutáni vitát szabó István rendező előadása ve-

címmel.színművészeink a magyar filmbenzette be 9 91 9

a mecseki ércbányászati vállalat ércdúsító üzemében Lezaj-
cimüaz azonosításlőtt az első közönség-művész találkozó 

film alkotóival, /mti/
* 9 9 9

bb.41. felhasználható: 17 órától! 

feledy gyula kiállítása miskolcon 

vid-/kz/fé 1976.január 12.-ez

a téli könyvvásáron, jelent meg muszaiosz: héró és leandres 
cimü kötete feledy gyű 
illusztrációival, az e

kétszeres munkácsy díjas érdemes művész 
z készített vázlatokból, variációkból 

hétfőn kiállítás nyilt miskolcon. a tárlaton bemutatott hatvan 
Lap bepillantást enged feledy gyula műhelyébe, köztük vannak u- 
gyanis a könyvet díszítő tizenhat illusztrációhoz készített ösz- 
szes váz latok,/mti/

H

15.10/f é — 28—
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16.00 órátólbb.40. felhasználható: 

wilhelm pieck-re emlékeztek - ndk barátsági hét dunau jvárosban

1976.január 1 2.

wilhelm pieckre, az ndk államtanácsának első elnökére emlékez­
tek, születésének 100.évfordutó ja alkalmából hétfőn, dunau jvárosban 
a munkás művelődési központban, az emlékünnepségen részt vett ger- 
hard reinert, az ndk budapesti nagykövete, valamint dr.paut wandet 
az ndk népek barátságó, ligájának elnöke, az ünnepségen a bartók mű­
velődési központ irodalmi színpada irodalmi összeállítást mutatott 
be wilhelm pieck életéről, majd a dunai vasmű erőmüvének egyik vil­
lanyszerelő brigádja ünnepélyesen felvette wilhelm pieck nevét, a 
dunaújvárosi munkás művelődési otthonban ndk barátsági hét kezdő­
dött, amelynek során hétfőn az ,,ndk élete képekben,, cimrnel doku- 
mentumkiállitás és ndk könyv- valamint hang lemez kiállítás nyilt.

a dunaújvárosi ndk barátsági héten a baráti szocialista ország 
életét bemutató kisfiImeket vetítenek, majd a szocialista brigádok 
,,ki tud többet az ndk-ról?,, cimü politikai vetélkedő döntőjével 
zárul az ünnepi eseménysor ozat./mti/

vid-/kz/fé -ez

bb.42. felhasználható: 18 órától!

a 145. kiállítás - egy évtizede működik a tokaji zilahy györgy mű­
vészetbarátok köre

vld-/kz/f é -ez

hétfőn ünnepi ütésen emlékezett meg egy évteizeddel ezelőtti meg 
alakulásáról a tokaji zilahy györgy művészetbarátok köre. annak 1- 
dején feladatául tűzte ki a hazai és külföldi turisták által egya­
ránt Látogatott nagyközség képzőművészeti -kulturális életének fel­
lendítését. a körnek a helybelieken kivül a tokajból elszármazottak 
között több mint félezer tagja van. mint a jubileumi ülésen megál­
lapították, a kör tevékenysége sikeres volt. a ,,tokaj az országé 
mozgalom keretében a borsodi tájakon élő képzőművészek alkotásain 
kivül sok, az ország más vidékén élő művész alkotásait tárták 
közönség elé. a kör, fenállása óta, több mint száznegyven tárlatot 
rendezett, s a kiállítások sorozatát tovább folytatják, az Idén is 
megrendezik az évszakokhoz igazodó és eddig is jól bevált tokaji ta 
vasz-nyár-ősz-tél sorozatot.
/folyt.köv./
15.20/fé

1976.január 12.

9 9
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/a jamaicaibb 44 o 1. folyt,/bzs

,u az ikarus jármű- és karosszériagyár székesfehérvári 
üzemében tóth István igazgató kalauzolta a vendégeket, megte­
kintették a 28 ezer négyzetméteres u j szerelőcsarnokot, ahol
?fLS?«Le8«az lrak s5ámára gyártott ,,ikarus-midi,, valamint az 
ik-2-l 1 ^tipusu munkásautóbusz példányai készülnek, a székes-
rosba^^/mti/'^'"látogatás után a vendégek visszatértek a fővá-

folyt/fébb.42./ a 145.kiállítás -

sáEBEElilíEErBffEfSLES-
hallgatói mutatták e k ozőmü észeti alk tásaikat./mti/

li?
Gr*'

pbb.43. budapestre érkezett a portugál külügyminiszter

1976.január 12. bb„45. több mint öt és félezer Lakóházat tépázott 
ti vJtió forintos kár

i kf/tr/fé hgy

meg a vihar - 21t bc/gg/zs/fé

púja frigyes külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos Láto­
gatásra magyarországra érkezett ernesto meló antunes, a portugál 
köztársaság külügyminisztere, kíséretében van többek kozott magal- 
haes cruz, a portugál külügyminisztérium politikai főigazgatója.

-ez
u

p1976.január 12.

még mindig tart a multheti vihar okozta károk felmérése, a vesz­
teségek pótlása, a kártérítések kifizetése, az állami biztosítóhoz 
érkezett bejelentések szerint a vihar országszerte 5.693 lakóházat 
és több középületet tépázott meg, 486 mezőgazdasági és csaknem 100* 
ipari szövetkezet, valamint 132 állami vállalat vagyonában okozott 
kisebb nagyobb rongálást, károsodást, az eddigi adatok szerint a vl 
harkár meghaladja a 21 millió forintot./mti/

a külügyminisztert a ferihegyi repülőtéren púja frigyes, to­
vábbá szarka károly külügyminiszter helyettes és a külügyminiszté­
rium több vezető munkatársa fogadta, jelen volta fogadtatásnál 
csaba ferenc, a magyar népköztársaság Lisszaboni nagykövete es lope 
vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete./mti/

m 
%

bb.46. megjelent a társadalmi szemle januári száma 

zs/fé hgy
a jamaicai külügyminiszter hétfői programja;aö 44.

1976.január 12.i1976. január 12.1 sb/zsu bzs le
közli németh
k töretlen fejlő ősének programja,, 

címmel, az v.ötéves terv munkaerő-gazdálkodási feladatairól kara- 
kas László Írása ad áttekintést, tökös zoltán 
szerepe és tömegkapcsolatai

a cikkét ,,ötödikpúja frigyes külügyminiszter hétfőn hivatalában fo­
gadta dudley thompson jamaicai külügyminisztert, a találko­
zón a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének tehető­
ségeiről folytattak eszmecserét.

ötéves

a párt vezető
cimü cikke időszerű tennivalókkal 

kapcsolatban vizsgál ja a fontos témát, a mai polgári válságtudat 
művészi tükröződését elemzi hermann István tanulmánya.

5 »
» >

Isf
dudley thompson jamaiciai külügyminiszter - dr.juhász 

ádám nehézipari minisztériumi államtitkár társaságában - hét­
főn délután székestehérvárra Látogatott. a vendégeket a szé­
kesfehérvári könnyűfémműben závodi Imre, a fejér megyei ta- 
nács elnöke és a gyár vezetői fogadták, tóth gáza, a könnyű-
fb^/LS|rkLZZl?utmihníímíÍé!ké^áL0ít=ttlÍéLUtöagyI/eredJ: 

nyeiről és termékeiről, a vendégek ezután megtekintették a kony- 
nyüfémmü szélesszalag hengerművét, a gyár óvodáját, majd az 
ikarus székesfehérvári gyárába látogattak.

komócsin mihály a területfejlesztés csongrád megyei tapasz­
talatait ismerteti, a szocialista vállalatoknál dolgozó munkások 
fejlődési perspektíváival foglalkozik héthy Lajos és makó csaba 
cikke, s e témához kapcsolódik horváth László Írása is az egyé­
ni életpályák vállalati tervezéséről. a müvészetkritikának a köz­
művelődéssel összefüggő szerepéről szól agárdi páter tanulmánya, 
a nemzetközi rovatban a franco utáni Spanyolország belső helyze­
tét vitágítja meg réti ervin.

-:í

I/folyt, köv./ 

15.57/bzs

,, a marxizmus megalapítóinak nagy müve,, cimmel h.gemkow és v. 
zevin számol be a marx-engels összkiadás első kötetének megjelené­
séről, a nagy jelentőségű tudományos eseményről/mti/30
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szerkessz tőségek figyelmébe!bb.47. prágába utazott katona István 

gg/zs/fé hgy 1976.január 12.
a mai bb 40. sz. hírünk /wiIhelm pieck/ 1. 

sorában a funkció helyesen:

wiIhelm pieck-re az

/az államtanács kimarad!!/

bek. 1.

Uhm

katona István, a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
ságának tagja, a népszabadság főszerkesztője oldrich svestka-nak, 
Csehszlovákia kommunista pártja kb titkársága tagjának, a rudé prá- 
vo főszerkesztőjének meghívására hétfőn prágába utazott.

ndk első elnökére emlékeztek

katona Istvánt a ferihegyi repülőtéren dr.mona gyula, a közpon­
ti bizottság osztályvezető helyettese búcsúztatta, jelen volt dr. 
václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti 
nagykövete./mtl/

/mti/

idő járás jelentés

hgy
a meteorológiai intézet jelenti 1976. január 12-én 

hétfőn este, 18.30 órakor:

iEÍlSilIEl!l:
/mti/

1bb 50.
1976. január 12.

Biti

ÉS
rs bzs R

bb 48. Vörösmarty -emlékmüsor dunau jvárosban 

vid/fm bzs hgy

,,előszó,,, címmel irodalmi emlékmüsort rendeztek hét­
főn dunau jvárosban, a tanácsház dísztermében Vörösmarty mihály 
születésének 175. évfordulója alkalmából, a budapesti irodal­
mi színpad ünnepi összeállítását gáspár jános rendezte; köz­
reműködött bessenyei ferenc, latinovits zoltán, dévai nagy 
kamilla, dőry virág, kertész róbert, pécsi Ildikó és madaras 
józsef. /mti/

31976. január 12./

te

m
5mm

ft 7

szerkesztőségek figyelmébe!

a belföldi szerkeztőség híreinek jegyzéke 13.00 órátólf::b.49.
18.00 óráig:

I
sz. hírünkben a név helyesen:mai bb 15=

10
ti bor1976.január 12.f é hgy

27. kontárom megyei üzemek takarékossági vállalásai
28. pályaválasztási kiállítás
29. csoportos üdültetés
30. játék és muzsika fiataloknak
31. koratavaszi mezőgazdasági munkák
32. domus áruház
33. a könnyűipari minisztérium és a szakszervezetek tanácskozása
34. óriás törőmü
35. mezőgazdasági tanfolyam
36. vasas szakszervezet kv ülése
37. pécsi játékfilmszemle
38. ndk kiállítás
39. vízmüvek közleménye
40. ndk barátsági hét
41. feledy gyula kiállítása
42. művészetbarátok köre
43. a portugál külügyminiszter érkezése
44. a jamaicai külügyminiszter programja
45. viharkárok
46. társadalmi szemle
47. prágába utazott katona István
48. Vörösmarty emlékmüsor
49. hirjegyzék 
/mti/

dr. P a
Mm

/mti/

bb.51o

[5

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 

órától zárásig
A1976.január 12.
Vbzs hgy

50. idő járásjelentes 
51 o hir jegyzék /mti/

— o —
-vége-

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor
koncz antal 
halasi györgy21 

-33-

ügyeletes szerkesztő:
szerkesztette:
21.05/bzs *>!■
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